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на основі стрімінгової обробки даних з Twitter 

Виконав: 

студент            2   курсу групи     ІПЗм-20-2      

Єрусалімцев Д. А. 

(прізвище, ініціали) 

Спеціальність 

 

Тип програми 

 

Керівник 

121 – Інженерія програмного 

забезпечення 

Освітньо-наукова 

доц. Каук В. І. 

(посада, прізвище, ініціали) 

 

Допускається до захисту    

Зав. Кафедри                З.В. Дудар 

 2022 р.  

 

 

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА 
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2.1 Загальний огляд соціальних мереж ......................................................... 19 

2.2 Аналіз API соціальних мереж .................................................................. 22 

2.3 Структура потокових даних із Twitter .................................................... 24 
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ВСТУП 

 

Щодня кількість створюємих даних збільшується. Технологічний процес 

привів за собою великі зміни у світі зберігання, обробки та сприйняття інформації. 

Як результат, з’явився новий термін, який описує масштаби нового світу – великі 

дані. 

Майбутнє вже наближається, і великі дані невпинними темпами відкривають 

нові досягнення у світі технологій. За останні два роки великі дані змінили сам 

погляд на компанії та спосіб зберігання даних, тепер  дозволяє кожному доступні 

точні маніпуляції з великими обсягами даних, і було виявлено, що щодня 

виробляється 2,5 квінтильйона байт даних, в майбутньому ця кількість буде тільки 

збільшуватися. 

Кожна компанія, незалежно від її розміру, генерує дані. Це може бути 

інформація про клієнтів, дані про співробітників, дані про продажі, трафік 

користувачів їх інтереси, вподобання. Також всім відомо, що підприємства, заводи 

та виробництва будь-якого розміру генерують велику кількість інформації: стан 

станків, етапи виробництва, тощо. Не менш важливим та помітним є розвиток так 

званих розумних міст, де кожний елемент на вулиці може надавати інформацію, 

яку потім можна обробити. 

 Незалежно від типу даних, вони відіграють важливу роль, коли мова йде про 

покращення якості послуг. Існує велика кількість способів, за допомогою яких 

великі дані вже сьогодні змінюють бізнес. 

Великі дані – це не тільки бізнес. Багато лікарів і медичних працівників 

бачать, як один і той же тип інформації, що використовується для даних про 

продажі, також може використовуватися для даних про здоров’я. Кінцевою метою 

було б надання персоналізованої медичної допомоги приблизно так само, як 

підприємства звертаються до окремих клієнтів за допомогою цільового 

маркетингу. Цей персоналізований підхід до охорони здоров’я сприяє кращому 

лікуванню для кожного пацієнта, а також детальні дані, які можна передавати від 
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лікаря до лікаря, щоб переконатися, що вони мають всю необхідну інформацію, 

щоб допомогти кожній людині. 

Зараз ми живемо в епоху великих даних, коли прориви та революційні зміни 

відбуваються через регулярні проміжки часу. Одним з таких джерел інформацій 

стають соціальні мережі. Кожен день люди проводять години за промотуванням  

стрічки соціальних мереж. Саме через ці стрічки користувачі отримують базове 

сприйняття подій у світі. У той час існує потреба коректної та швидкої обробки 

великих обсягів даних. Особливо гостро стоїть питання обробки даних у режимі 

реального  часу, коли рішення необхідно прийняти за секунди. А як результат, 

попередня проблема веде за собою іншу – з’являється проблема класифікації якості 

даних, які споживаються. 

Для вивчення деяких з таких проблем було прийнято рішення провести 

дослідження з розробки методів динамічного аналізу даних для визначення 

експертної думки на основі стрімінгової обробки даних з соціальної мережі Twitter. 

Це дослідження планується для максимального спрощення аналізу та класифікації 

вхідної інформації, яка отримана із соціальної мережі Twitter. Аналіз потоку 

вхідної інформації, а саме твітів, інформації про автора, коментарі інших 

користувачів, та спеціальні публічні метрики дозволять виділити достовірні 

джерела та розподілити авторів на різні рівні довіри користувачів. 

Планується, що обробка вхідних даних буде виконуватися на кластері, що 

складається з безлічі серверів. Кількість серверів буде масштабуватися в 

залежності від навантаження. Для задоволення цієї вимоги в якості платформи для 

розгортання була обрана Microsoft Azure з сервісом Azure Kubernetes Services, який 

дозволяє розгортати різні типи віртуальних ресурсів. В якості інструменту 

розподілених систем був обраний Flink. В якості моделі для розподілених 

обчислень був обраний MapReduce. Суть цього алгоритму в поділі входять даних 

на рівні за розміром складові, і обробку кожної складової на окремому сервері за 

заданим алгоритмом. 

Актуальність роботи зумовлена активним зростання попиту на кваліфіковану 

та достовірну інформацію. Щодня кількість користувач соціальних мереж зростає, 
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разом із тим зростає кількість фейкової інформації. Така інформація є шкідливою, 

тому що вона може нести за собою як майнові так і немайнові втрати. Крім того, 

через розповсюдження пандемії COVID-19 гостро стало питання якості 

дистанційної освіти [1]. Через це з’явилося багато неякісних джерел інформації, які 

публікують освітні матеріали низького гатунку. Ці матеріали можуть 

дестабілізувати навчальний процес у школах та вишах, та нанести велику втрату 

основному ресурсу – часу [2]. Поточне дослідження допоможе виявляти та 

відсортовувати подібну інформацію. 

Критерії успіху даної системи базуються на тому, що система буде надавати 

можливість уникнути додаткових витрат на аналіз різних типів інформації, а також 

заощаджувати час на пошук достовірної інформації, яка буде розподілена за 

рейтингом довіри користувачів. Із допомогою технології Big Data та Recognition 

Services інформація буде впорядкована та розподілена заздалегідь, що дозволить 

кінцевому користувачу отримувати найбільш якісну інформацію [3]. 

Основною метою цього проекту є реалізація платформи даних, яка буде 

аналізувати потоки даних з соціальної мережі Twitter та надавати інформацію, яка 

допоможе отримувати найбільш потрібні знання у заданих темах, що дозволить 

оптимізувати пошук кваліфікованих авторів. Вся інформація буде зберігатися у 

хмарі, сама платформа даних буде крос-системної. 
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1 АНАЛІЗ ПРЕДМЕТНОЇ ГАЛУЗІ 

1.1 Загальний аналіз галузі 

  

У наш час, коли величезна кількість людей проводить багато часу в інтернеті, 

користуються ним для отримання необхідної інформації та комунікації з іншими 

людьми, необхідним стає створення сервісів, що спрощують ці дії. Пошук новин, 

статей та цікавого контенту – все це можливо завдяки сучасному інтернету. У той 

час, для економії часу для пошуку достовірних джерел, стає актуальним питання 

щодо можливості фільтрації контенту шляхом його аналізу. 

Отримання внутрішньої аналітики є дуже корисною для розуміння, наскільки 

джерело інформації є надійним. Такий швидкий аналіз контенту, що публікується 

дозволяє приймати правильні бізнес-рішення. Крім того, скоротити велику 

кількість часу дозволить інформація про те, чи були джерела інформації помічені у 

замовних статтях, або мають негативні відгуки. 

Така аналітична інформація є особливо корисною, але щоб отримати її 

необхідно користуватися послугами кваліфікованих аналітиків. Також є варіант 

займатися аналізом самостійно, але слід враховувати, що через це будуть витрачені 

важливі ресурси – гроші та час. 

У наш час, щоб отримати експертну думку на будь-яку тему, необхідно 

проводити години за відбором інформації, відвідувати конференції, тощо. Як 

результат, це забирає час та накладає додаткові фінансові витрати. Крім того,  не 

для кожної теми існують спеціальні спільноти, які б могли гарно викласти 

необхідну нам інформацію та відповісти на конкретні запитання і як наслідок, 

потенційно дуже цікавий ідеї з великим потенціалом може закінчитися так і не 

почавшись. 

Для виявлення основних проблем та визначеннях напрямків для створення 

якісного продукту, було проведено наступний аналіз аналогів сервісів, які 

використовують дані із соціальних мереж для аналізу контенту, існуючих на ринку. 
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Абсолютних аналогів даної системи немає. Одними з часткових аналогів є 

«Citibeats», «Social Market Analytics» та «Dataminr», але ці сервіси надають лише 

частковий функціонал. 

Citibeats – це платформа соціальних даних, яка допомагає приватним і 

державним організаціям зрозуміти, що важливо для людей у масштабі, в режимі 

реального часу, спрямовуючи осіб, які приймають рішення, вжити найбільш 

своєчасних і необхідних дій (див. рис. 1.1) [4]. 

 

 

Рисунок 1.1 – Веб-сайт «Citibeats.com» 

  

Алгоритм Citibeats аналізує великі обсяги неструктурованих текстових даних 

та інших типів файлів з текстом, який можна витягти, щоб визначити соціальні 

тенденції, думки та проблеми в реальному часі. Ця інформація являє собою цінну 

корисну інформацію для урядів, багатосторонніх організацій і приватних компаній, 

на основі яких вони можуть діяти. 

У результаті основний функціонал Citibeats складається з: 

− сповіщення в режимі реального часу: аномалії даних, відповідні кластери 

та моніторинг кластерів; 
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− провідних показників: соціальні сигнали, які повідомляють, що зміниться, 

перш ніж користувач побачить це в традиційних методах опитування та в ЗМІ. 

Основним недоліком Citibeats є функціонал, який орієнтований лише на 

побудуваннях сповіщень, що можна замінити багатьма відкритими інструментами 

(наприклад, Grafana та Prometheus). Тобто поточний інструмент надає можливість 

налаштовувати сповіщення за заданими патернами без глибокого налізу подій, що 

може негативно сказатись на реагуванні на події. 

Social Market Analytics (SMA) об’єднує наміри професійних інвесторів, 

виражені в неструктурованих даних [5]. Ці дані забезпечують прогнозні показники 

волатильності ринку та рівнів настроїв, щоб отримати перевагу для прогнозних 

стратегій спрямованого руху (див. рис. 1.2). 

 

 

Рисунок 1.2 – Веб-сайт «Socialmarketanalytics.com» 

 

SMA надає послуги готових API, які мають агрегувати дані за запитом: 

− SMA S-Factor API Feed об’єднує твіти та порівнює з базовим рівнем, щоб 

отримати 15 показників щохвилини. Знімки можуть бути отримані з різними 

частотами на основі 24-годинного огляду назад із 20D базовою лінією із 

загасанням; 
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− SMA Activity API Feed ізолює та об’єднує інформацію щохвилини та 

дозволяє клієнтам створювати власні базові лінії та показники за допомогою 

необроблених даних; 

− Short Squeeze в режимі реального часу повідомляє клієнтів про цінні 

папери з аномальною популярністю; 

− SMA Tweet Level API Feed надає показники SMA на рівні твітів за 

допомогою оцінювання настроїв обробки природної мови та алгоритму рейтингу 

облікового запису SMA. Дані доставляються через API через 300 мілісекунд після 

отримання твіту від Twitter або StockTwits. 

Основним недоліком системи SMA – є вузька тематика аналізу вхідних 

даних, а саме ринок дорогоцінних бумаг та брокерські теми. Отже сервіс не може 

масштабуватися під запити ринку та отримувати повідомлення про інші події. 

Dataminr – це рішення для виявлення інцидентів, яке допомагає 

підприємствам аналізувати та пом’якшувати глобальні події та ризики з великим 

впливом [6]. Він використовує технологію штучного інтелекту (AI) для обробки 

даних у різних форматах, таких як текст, зображення, відео, аудіо та 

загальнодоступні дані датчиків IoT (див. рис. 1.3). 

 

 

Рисунок 1.3 – Веб-сайт «Dataminr.com» 
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Dataminr перетворює потік Twitter та інші загальнодоступні набори даних у 

дійові сигнали, відкриваючи інформацію в режимі реального часу. За допомогою 

своїх алгоритмів він забезпечує сигнали для останніх новин, подій у реальному 

світі та нових тенденцій. 

Dataminr є найсерйознішим конкурентом, але також має за собою мету лише 

нотифікувати про нові або аномальні події у світі. Отже, ресурс налаштовується за 

заданими патернами та реагує на публікації користувачів у Twitter. У той час, сервіс 

не надає можливість отримати короткий аналіз таких публікацій (чи достовірне 

джерело, чи ні). Слід зазначити, що у разі використовування Dataminr необхідно 

самостійно обирати вподобані сторінки. Таким чином велика кількість інформації, 

яка опублікована на сторінках, які не були задані для створення стрічки 

повідомлень, буде загублена. Саме втрата авторів-початківців, з малою кількістю 

підписників  може стати критичною при пошуку інформації. Такі автори стають 

територіально-локальними експертами і лише через місяці і роки можуть попасти 

до стрічки більшості користувачів. 

 

1.2 Виявлення проблем 

 

При пошуку нових матеріалів для наукових конференцій, публікації новин, 

оформлення ділових угод або при фінансових інвестиції дуже важливо розуміти, 

чи є знайдені матеріали достовірними та чи можна на них покластися. Є велика 

ймовірність, що знайдена інформація може бути фейковою, або містити так званий 

скам (матеріали розміщені зловмисниками, яка може нашкодити шукачу або іншим 

особам), що може не дуже добре сказатися на репутації користувачів після 

публікації. Великі компанії, які мають штат та капітал мають можливість витрачати 

гроші на послуги фінансових та бізнес аналітиків. Із допомогою таких спеціалістів 

інформація може бути обміркована, проаналізована та представлена у зручному 

для ознайомлення вигляді. Крім того, така команда побудує необхідні документи, 

які будуть мати у собі всі демонстраційні матеріали зі знайденими 
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першоджерелами. Із допомогою таких дій будь-яка інформація стає зручною для 

вивчення, а як результат, в таку інформацію можна фінансувати і поширювати. 

Саме через це, проаналізована та оформлена інформація є дуже дорогим ресурсом, 

яким торгують у багатьох сферах: фінансові чутки, ринок ставок, аналітика, 

інформаційні технології, тощо. 

Як результат, усі такі інвестиції у фінансових аналітиків та бізнес аналітиків  

допомагають зберегти значні кошти та час. Завдяки вдалій роботі аналітиків, 

компанії отримують інформацію про реальні проблеми, потреби та шляхи їх 

вирішення. Як результат, ринок отримує необхідні інструменти, а компанії – 

фінансові привілеї. 

 На жаль, не кожна звичайна людина має можливості для таких дорогих бізнес 

інструментів. Як результат, звичайній людині, яка, наприклад хоче увійти у світ 

інформаційних технологій або фінансових інвестицій, необхідно відвідувати 

спеціальні конференції, на яких можна відслідковувати останні тренди та робити 

аналіз тих сфер, які цікавлять запитуючого. Цей метод є дуже ефективним для 

аналізу будь-якої сфери, але через це витрачається найбільш дорогий ресурс – час. 

Цей ресурс – це одна з основних проблем звичайних людей. Відтак, відсутність 

часу знищує велику кількість потенційно перспективних угод, як результат, їх 

місця займають інші. Саме час та швидкість обробки інформації та якість цієї 

інформації впливають на потенціальний успіх комерційних операцій та 

розповсюдження фейків. Як відомо, хто володіє інформацією, той володіє світом.  

Зі сторони аналізу проектів проблема полягає у великому об'ємі необхідної 

інформації та великій кількості джерел, які зберігають та публікують цю 

інформацію. Крім того, є проблема у необхідності швидкого та зручного пошуку та 

аналізу. Зберігання такої інформації у паперовому виді вимагає великого простору 

та значних ресурсів і повністю позбавляє можливості швидкого доступу. Іншою 

проблемою є те, що інформація поділяється на окремі різні формати: текстову, 

відео, аудіо та фото. За необхідністю отримання необхідної інформації про нові 

події, у яких зацікавлений користувач, довелося б працювати з декількома 

масивами різнотипної інформації [1]. Вочевидь, що для аналізу інформації про 
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вподобані теми необхідна інформаційна платформа, яка буде аналізувати та 

зберігати велику кількість даних та надавати  зручний та швидкий доступ до них. 

Для спрощення роботи користувача і надання потрібних  функції, система повинна 

буде використовувати базу даних і надавати зручне відображення даних за 

заданими темами та мати фільтрацію і сортування потрібної інформації. 

 

1.3 Постановка задачі 

 

Після аналізу предметної області та виявлення проблем в ній основною 

задачею поточного проекту стає вивчення методів обробки потокової інформації 

на базі соціальної мережі Twitter. Для цього необхідно проаналізувати сучасні 

існуючі методи обробки потокової інформації, та можливості швидкої обробки 

текстової інформації. Крім того, необхідно проаналізувати доступні API 

найвідоміших соціальних мереж, їх можливість до інтеграції до сучасних 

інструментів обробки інформації. Не менш важливим етапом аналізу є аналіз 

даних, що надходять із соціальної мережі. 

На базі отриманих знань в якості експерименту необхідно створити 

платформу даних, яка дозволить інтегруватися із соціальними мережами, 

отримувати дані і паралельно збагачувати інформацію додатковими ознаками 

(ключовими виразами та настроєм тексту). У інформаційній платформі має бути 

побудована зручна система фільтрація і пошуку необхідних елементів за такими 

основними характеристиками, як дата публікації та надійність джерела інформації. 

Однією з найважливіших частин у системі глибокий аналіз інформації, яку вдалося 

отримати із соціальних мереж. Ці дані будуть проходити додаткове збагачення, яке 

дозволить виділити настрій та ключові слова текстових елементів. 

У результаті експерименту необхідно перевірити можливість обробки даних, 

обрати методи обробки потокової інформації, можливість інтегрувати соціальні 

мережі як джерела інформації. Окрім того, слід перевірити формат даних, які 

можна отримати із соціальних мереж, їх зміст та можливість використання для 
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аналізу. Повним результатом експерименту стане відповідь на питання, чи 

можливо у режимі реального часу виявляти дійсно достовірну інформацію, 

збагачувати її та прибирати фейкові дані. 
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2 АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ 

2.1 Загальний огляд соціальних мереж 

 

Соціальні мережі дуже впливають на життя сучасних людей. Сьогодні з 100 

найбільш відвідуваних сайтів у світі 20 – це соціальні мережі. Більше 80% компаній 

по всьому світу використовують дані з соціальних мереж у своїй повсякденній 

роботі. Близько 75% людей вважають інформацію з соціальних мереж достовірною. 

Соціальні мережі стали невід’ємним центром сучасного світу. 

На сьогоднішній день соціальні мережі по суті є найбільшою базою даних з 

найрізноманітнішою та різнотипною інформацією про сотні мільйонів людей по 

всьому світу. Слід відмітити, що дані у таких мережах є дуже прозорими, гарно 

організованими та структурованими. Найцікавішим є той факт, що такі мережі 

містять у собі не тільки персональну інформацію, але й вподобання, відвідані місця, 

тощо. Саме такі дані дозволяють робити дуже глибокий аналіз людини та 

створювати її цифровий паспорт.  

Для того, щоб зрозуміти важливість соціальних мереж як джерела для аналізу 

інформації необхідно проаналізувати статистичні дані, які провели видатні 

європейські та американські видання. Майже 50% населення земної кулі 

користується соціальними мережами. Це більше 3-х мільярдів користувачів по 

всьому світу. За інформацією Emarketer у 2019 90,4% мілленіалов, 77,5% покоління 

X і 48,2% бебі-бумерів були активними користувачами соціальних мереж. 

GlobalWebIndex  пише, що 54% браузерів використовують соціальні медіа для 

дослідження продуктів. Кожна людина витрачає в середньому 2 години і 22 

хвилини на соціальні мережі і обмін повідомленнями. Hootsuite підводить 

підсумки, що 321 мільйон нових людей приєдналися до соціальних мереж в 2019 

році, загальна кількість користувачів соціальних мереж збільшилася з 3,48 мільярда 

до 3,8 мільярда (зростання на 9%) в 2020 році. Світовий економічний форум 

зафіксував, що мілленіали заходять в соціальні мережі в середньому на дві години 
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і 38 хвилин щодня, в той час як покоління Z бувають в соцмережах протягом двох 

годин і 55 хвилин. 

Отже, вибір соцмереж як джерела інформації є абсолютно доцільним. Перш 

за все, слід зауважити, що вибір соціальної мережі, як джерела інформації, 

базується на складності аналізу контенту. Такі популярні мережі як Tik-Tok,  

YouTube, Musically та інші мають у своїй основі відео-контент. Такий вид 

інформації є дуже затратним для обробки для вилучення інформації необхідні 

розвинути нейронні мережі, які б чітку розпізнавали голосову інформацію та 

трансформували її у текстову. Для того, щоб уникнути додаткових проблем та 

витрат на етапі експериментів було прийнято рішення розглядати лише мережі, у 

основі яких лежить текстовий контент, або частка такого контенту є більша за 50%.  

У наш час особливо виділяються три соціальні мережі: Facebook, Instagram та 

Twitter. Перші дві належать компанії Meta (у минулому Facebook) та представляють 

собою цілком різнопланові мережі. 

На планеті налічується 7,6 мільярда людей, і 2,5 мільярда з них користуються 

Facebook принаймні раз на місяць. Оскільки майже третина населення світу 

підключено до однієї соціальної мережі, варто запитати: хто не є цільовим ринком 

Facebook? 

Сказати, що кожен є його цільовим ринком – це не сказати нічого. Станом на 

кінець 2019 року Facebook налічував 248 мільйонів активних користувачів 

щомісяця в США та Канаді. Близько 68% усіх дорослих людей США мають 

обліковий запис. Існують невеликі відмінності, якщо вникати в демографічні 

показники. 

Наприклад, 74% дорослих жінок є користувачами Facebook, у порівнянні з 

лише 62% дорослих чоловіків. І платформа, як і всі соціальні мережі, більш 

популярна серед молодих людей. Приблизно 80% людей віком від 18 до 49 років 

мають обліковий запис. Але літні американці все ще представлені. У віковій групі 

від 50 до 64 років 65% користуються Facebook, а також 41% людей у віці 65 років і 

старше. 



21 
 

Facebook може стати ідеальною платформою соціальних медіа для 

маркетингу малого бізнесу, якщо вміст додає справжню цінність для спільноти. 

Принаймні 70% ваших дописів мають стосуватися бізнес-порад, останніх подій, 

місцевих новин або питань опитування. 

Близько 24% дорослих американців стверджують, що мають обліковий запис 

у Twitter. Чоловіки та жінки представляють користувачів Twitter майже порівну. Як 

і у Facebook, користувачі переважають молодше покоління, особливо серед 18-24-

річні. У цій віковій групі 45% повідомляють, що вони використовують Twitter. Це 

для порівняння: 33% для вікової групи від 25 до 29 років, 27% для вікової групи від 

30 до 49 років і 19% для вікової групи від 50 до 64 років. Випускники середньої 

школи рідше користуються Twitter, ніж випускники коледжу. Його користувачі 

також, як правило, більш заможні та живуть у місті. 

Незважаючи на те, що Twitter має меншу глобальну базу користувачів, ніж 

Facebook та Instagram, він залишається чудовим інструментом для маркетингу 

продуктів, бізнес-чуток та новин. Триста тридцять мільйонів користувачів можна 

націлити за допомогою хештегів для створення цільових публікацій. 

Здається, молоді люди не можуть вижити без Instagram. Соціальна мережа 

для обміну фотографіями та відео особливо популярна серед 18-24-річних. У цій 

віковій групі 71% кажуть, що мають обліковий запис в Instagram. Використання 

значно зменшується для літніх американців. У віковій групі від 25 до 29 років лише 

54% мають обліковий запис. Лише 40% американців у віковій групі 30-49 років 

користуються Instagram, а для тих, кому від 50 до 64 років, цей показник становить 

21%.  

Отже, аналізуючи статистичні дані, слід виділити дві соціальні мережі, які є 

дуже розповсюдженими та підходять для аналізу контенту – це Facebook та Twitter. 

Для того, щоб остаточно обрати початкове джерело інформації, необхідно 

проаналізувати прикладний програмний інтерфейс, який надають соціальні мережі. 
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2.2 Аналіз API соціальних мереж 

 

Перш за все, було прийнято рішення проаналізувати, які прикладні програмні 

інтерфейси надають компанії для розробників. Першим набором інструментів, 

який був досліджено, став Developer kit від компанії Meta (володіє соціальною 

мережею Facebook та Instagram). 

В якості ресурсу для аналізу інформації були обрані текстові пости у мережі 

Facebook. Вони публікуються найчастіше та сприяють легшому аналізу змісту. 

Нажаль, фільтрації та пошуку публікацій за заданими темами або позначками хеш-

тегів були заборонені компаніє Facebook. На сьогоднішній день існує можливість 

підключення та моніторинг конкретних сторінок (див. рис. 2.1). 

 

 

Рисунок 2.1 – Портал розробників Meta. 

 

Доступний функціонал не дозволяє у повній мірі отримувати велику кількість 

інформації для аналізу. У режимі, наданому Facebook, публікації будуть 

отримуватись не у потоковому форматі, а у вигляді повідомлень. Це означає, що, 

наприклад, для отримання та аналізу двадцяти повідомлень з різних джерел, буде 

необхідно створити двадцять запитів на отримання інформації для конкретних 
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користувачів Facebook та об'єднати у один потік даних. Це стає дуже незручним та 

важким для аналізу, крім того, єдиним джерелом інформації стають заздалегідь 

підготовлені акаунти. 

Результатом аналізу API для соціальної мережі Facebook є відсутність 

необхідних інструментів, які б підходили для комплексного аналізу тематичних 

подій. 

Наступним набором інструментів є Twitter Developer Platform та її новітній 

інструмент Twitter API v2. Цей набір прикладних програмних інтерфейсів дозволяє 

отримувати безмежний доступ до публікацій у соціальній мережі – до твітів (див. 

рис. 2.2). 

 

 

Рисунок 2.2 – Портал розробників Twitter. 

 

 Слід виділити два різновиди запитів до Twitter: історичні та потокові. 

Історичний запит дозволяє за заданими правилами, (правила запиту із конкретною 

тематикою та хештегами) із заданим періодом часу, отримати опубліковані твіти. 

Другий вид запитів – стрімінговий, він дозволяє за заданими правилами 

отримувати твіти у режимі реального часу.  

Кінцева точка API відфільтрованого потоку дозволяє фільтрувати потік 

загальнодоступних твітів у реальному часі. Функціональні можливості включають 
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кілька кінцевих точок (endpoint), які дозволяють створювати правила та керувати 

ними, а також застосовувати ці правила для фільтрації потоку твітів у реальному 

часі, які повертатимуть відповідні загальнодоступні твіти. Ця група кінцевих точок 

дозволяє користувачам прослуховувати конкретні теми та події в режимі реального 

часу, стежити за публікаціями, розуміти, як розвиваються тенденції в режимі 

реального часу, і багато іншого. 

У поточному інструменті є можливість використовувати кінцеву точку 

правил REST для додавання та видалення правил до постійного потокового 

з’єднання без необхідності від’єднання. Ці правила можна створити за допомогою 

операторів, які відповідають атрибутам твіту, таким як ключові слова 

повідомлення, хештеги та URL-адреси. Оператори та умови правил можна 

комбінувати з булевою логікою та дужками, щоб допомогти уточнити поведінку 

фільтра. 

Після додавання правил можна встановити потокове з’єднання, яке почне 

доставляти об’єкти Tweet у форматі JSON через постійне потокове з’єднання 

HTTP. Саме такий функціонал необхідний для експериментів щодо вивчення 

шляхів динамічного аналізу потокових даних.  

Отже, підсумовуючи приведену вище інформацію, можна відмітити, що 

Twitter API v2 є абсолютно новим релізом інструменту взаємодії із Twitter. 

Нещодавно компанія вирішила випустити оновлену версію, яка розширює базові 

можливості за допомогою надання великонавантажених потокових даних із 

гнучкою системою додавання правил, що стане в нагоді при проведенні 

експериментів. 

 

2.3 Структура потокових даних з Twitter 

 

Після вибору базового  джерела інформації, яке буде використовуватись у 

проведенні експериментів, необхідно проаналізувати отримані дані, їй зміст та 

шляхи використання. 
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Новітній Twitter API v2 являє собою набір кінцевих точок, які повертають 

відповідь у форматі JSON. Цей документ складається з основних елементів: 

− ідентифікаційного коду користувача; 

− контекст анотації; 

− набір сутностей; 

− гео-дані; 

− мова твіта; 

− публічні метрики; 

− джерело; 

− вихідний текст. 

Такий набір даних дозволяє провести аналіз та отримати необхідну 

інформацію для розподілу інформації за її валідністю. Для цього будуть підібрані 

три межі, які розділяють вхідний потік даних на 3 групи: інформація з так званою 

експертною думкою, інформація валідна для вживання та фейкова інформація 

Для оцінювання якості інформації було прийнято використовувати публічні 

метрики та метрики акаунту-джерела. Twitter відразу надає доступ до метрик, які 

включають у себе декілька лічильників: лічильник підписників, лічильник 

сторінок, що відстежуються, кількість опублікованих твітів та перераховані твіти. 

Саме числа у лічильниках будуть основою для поділення даних. 

Таким чином, була проаналізована модель даних, її складова та був обраний 

шлях аналізу вхідного потоку даних. 
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3 ФОРМУВАННЯ ВИМОГ ДО ПРОГРАМНОЇ СИСТЕМИ 

   

Для створення системи, що виконує необхідні, поставлені задачі проводиться 

моделювання системи та її окремих компонентів, з використанням UML [5, с. 25] 

діаграм. У початковому аналізі було визначено основну структуру та поведінку 

системи взаємодію з нею з точки зору користувача. 

Метою атестаційної роботи є вивчення сучасних методів обробки потокових 

даних та проведення практичних експериментів з реалізацією робочої версії 

платформи даних, яка використовує в якості джерела соціальну мережу Twitter. 

Платформа даних та сервіси повинні виконувати основні функції, які задані 

аналізом предметної області. Крім того, платформа даних повинна бути побудована 

на базі Kappa архітектурі, а сервіси повинні мати мікросервісну архітектуру та мати 

можливість масштабуватися.  

 

3.1 Основний функціонал системи 

  

Дана інформаційна система буде мати наступний базовий функціонал: 

− зберігання та отримання інформації з соціальної мережі Twitter про твіти 

та акаунти; 

− пошук та фільтрація інформації про твіти та акаунти серед загальної 

кількості; 

− аналіз вхідних даних та розбиття їх на групи за рівнем довіри до джерела 

інформації; 

− перевірка вхідних даних за настроєм вмісту; 

− архівних аналіз даних, отриманих з мережі Twitter. 
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3.2 Допущення та залежності 

 

Для коректної роботи усіх частин проекту наведений список допущень: 

−  користувачі системи мають пристрій з доступом до Інтернету; 

− користувачі мають встановлений інтернет браузер. 

Також існують наступні залежності: 

− додаток буде орієнтуватися на новітні версії браузерів (Internet Explorer 9+ 

Microsoft Edge, Chrome 75+, Safari 4.0+). 

 

3.3. Середа оточення 

 

Так як предметною областю даного веб-орієнтованого сервісу не 

передбачено використання певної СУБД для зберігання і роботи з інформацією 

системи була обрана Cassandra від Apache. Для зберігання секретних даних (строки 

підключення, паролі, тощо) буде використовуватися сервіс Azure KeyVault. В 

якості інструменту виявлення сервісів (Service Discovery) буде використовуватися 

Consul. Для виділення ключових даних буде використовуватися Azure Recognition 

Service (Azure Text Analytics). Для отримання та аналізу даних буде використана 

соціальна мережа Twitter та акаунт розробника. Для асинхронної комунікації між 

платформою даних та сервісами буде використовуватися Apache Kafka та 

конкретна реалізація під Azure – Azure Event Hub. 

Дана платформа та веб-орієнтовані сервіс будуть побудовані із 

використанням платформи Java, мова програмування Scala версії 2.13. Сервіс буде 

розроблений у середовищі Intellij Idea 2021. 

Користувачі повинні мати комп'ютер під управлінням ОС Microsoft Windows 

7 і вище або MacOS OS X 10.9 Mavericks та вище, браузер (Internet Explorer 9+, 

Microsoft Edge, Chrome 75+, Safari 4.0+). 
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4 ОГЛЯД НАУКОВОЇ І ПАТЕНТНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

4.1 Огляд наукових конференцій 

 

Аналізуючи задану предметну область, її проблеми та методи вирішення, 

було прийнято рішення звернутися до вітчизняних розробок та вивчити наукові 

публікації, які були створені українськими колегами. 

Перш за все було прийнято рішення проаналізувати найсвіжіші наукові 

конференції, в яких були представлені розробки українських  вишів. На XLVIII 

науково-технічній конференції факультету комп'ютерних систем і автоматики, яка 

проходила з 11 по 15 травня 2019 року, Вінницький національний технічний 

університет представив своє бачення обробки потокової інформації [7]. У науковій 

публікації яка має назву «Сучасні методи обробки потокових даних» автори В.В. 

Стецюк та Т.В. Грищук описали основи потокової обробки інформації. Автори 

зауважили, що роль даних, що генеруються кожну хвилину, зростає з кожним днем. 

Якщо раніше такі дані генерувалися у сферах інформаційних технологій, авіації, 

бізнесі, то тепер потокові дані слідують за користувачем всюди: соціальні мережі, 

ігри, новини, стрімінгові платформи. 

Для вирішення проблем обробки потокових даних колеги запропонували 

використовувати інструменти відкритих джерел (open source) з ліцензіями 

сімейства Apache: Amazon Kinesis, Apache Spark Streaming, Apache Storm, Apache 

Samza. Автори описують концепції Apache Samza, яка полягає в обробці 

повідомлень по мірі їх отримання, та  Apache Spark із використанням Structured 

Streaming, де концепція полягає у розбитті вхідних даних на пакети (micro-

batching). 

Науковці також виділили, що на момент травня 2019 року Apache Samza та 

Apache Spark не покривають 100% потреб користувачів у обробці потокових даних. 

Після аналізу публікації та пропозицій, до яких дійшли автори, були побудовані 

свої власні висновки щодо цієї теми. 
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Прикладні варіанти використання Apache Samza (use-cases) обумовлені 

перевагами та недоліками цієї Big Data системи. Зокрема, Samza зберігає стан 

додатків (stateful), використовуючи систему відхилення від контрольних точок, 

реалізовану як локальне сховище значень ключів. Це дозволяє Samza пропонувати 

гарантовану доставку хоча б один раз (at-least-once), але не забезпечує точного 

відновлення агрегованого стану, наприклад кількості у разі збою, оскільки дані 

можуть бути доставлені більше одного разу (див. рис. 4.1). 

 

 

Рисунок 4.1 – Архітектура Apache Samza. 

 

Замість того, щоб обробляти потокові дані по одному запису, Spark Streaming 

дискретизує потокові дані на крихітні мікропакети, що не перевищує секунди. 

Іншими словами, приймачі Spark Streaming приймають дані паралельно і 

буферують їх у пам’ять робочих вузлів Spark. Потім оптимізований за затримками 

двигун Spark виконує короткі завдання (десятки мілісекунд) для обробки пакетів і 

виведення результатів в інші системи. На відміну від традиційної моделі 

безперервного оператора, де обчислення статично розподілені на вузол, завдання 
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Spark призначаються динамічно на основі місцевості даних і доступних ресурсів. 

Це дозволяє як краще балансувати gfnнавантаження, так і швидше усунути 

помилки, як ми проілюструємо далі. 

Крім того, кожен пакет даних є стійким розподіленим набором даних Spark 

Resilient Distributed Database (RDD), який є основною абстракцією відмовостійкого 

набору даних у Spark (див. рис. 4.2).  

 

 

Рисунок 4.2 – Архітектура потокової обробки Apache Spark. 

 

Потім ці RDD обробляються за допомогою таких операцій, як map, reduce, 

join тощо. Результат цих операцій повертається пакетами (micro-batching). Таким 

чином, це не обробка в режимі реального часу, а наближених до реального часу. 

На момент 2019 року не був широко відомий ще один дуже потужний 

інструмент обробки потокових даних – Apache Flink. 

 

 

 

 

 



31 
 

4.2 Огляд наукових публікацій 

 

Після вивчення вітчизняних наукових публікацій та конференцій було 

прийнято рішення проаналізувати досвід європейських колег. Для цього був 

обраний відомий у світі науковий портал ResearchGate. Основними параметру 

запиту були ключові слова: «distributed systems», «streaming data processing» та «big 

data» (див. рис. 4.3). 

 

 

 

Рисунок 4.3 – Публікація на порталі ResearchGate. 

 

Проаналізувавши декілька публікацій було прийнято рішення детальніше 

вивчити роботу македонських авторів Ніколети Танталакі, Ставроса Суравласа та 

Маноса Румеліотіса, яка має назву: «Огляд обробки потоків великих даних у 

реальному часі та методів планування» («A review on Big Data real-time stream 

processing and its scheduling techniques») [8]. У своїй роботі автори підіймають 

важливе питання проблеми обробки великих потокових даних. Вони описують 

різні семантики доставки, сильні і слабкі сторони кожної та рекомендації щодо їх 

використання. 
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Особливістю цієї роботи є детальний опис потрібностей бізнесу у обробці 

великої кількості різноманітних даних та представлення вже існуючих 

інструментів, які в тій чи іншій степені покривають ці потреби. 

Слід відмітити, що автори розробили дуже детальний аналіз інструментів, які 

доступні для розробників, серед таких: Spark Structured Streaming, Apache Storm, 

Apache Samza та Flink. 

 Основне питання: який фреймворк обрати, щоб він міг покривати 

максимальну кількість кейсів та мав активну підтримку зі сторони спільноти 

залишається відкритим. Отже, найкраща відповідь, це те, що вибір залежить від 

потреб користувачів і бізнесу. Слід також враховувати майбутні міркування. 

Наприклад, у простих випадках Storm може здатися гарною ідеєю. Тим не менш, 

якщо розширені вимоги, що включають складну обробку подій, як-от агрегації та 

об’єднання, виникнуть пізніше, або також слід запровадити пакетно-орієнтовані 

завдання, перевагу слід віддавати розширеним потоковим структурам, таким як 

Spark Streaming або Flink. Зміни в існуючій інфраструктурі може призвести до 

величезних витрат часу та грошей.  

Нарешті, необхідно на увазі, що розробка в декларативних системах набагато 

простіше, ніж у композиційних, оскільки користувачам надаються абстракції 

вищого рівня та мають на увазі DAG (directed acyclic graph) через своє кодування. 

Оптимізація може здійснюватися за допомогою системи. Тим не менш, у 

композиційних системах код повністю контролюється розробником. Якщо є 

потреба у швидкій і легкій реалізації, перевагу слід віддати таким системам, як 

Spark або Flink, але якщо потрібен повний контроль над графом додатків, то слід 

вибрати Storm або Samza. Як можна побачити, вибір інструментів залежить від 

багатьох факторів. Розуміння механізмів і характеристик доступних архітектур 

полегшує вибір або принаймні відфільтровує доступні варіанти. Оцінка 

незавершеної роботи може допомогти користувачам зробити найкращий вибір на 

основі їхніх потреб. Зміни в конфігурації, налаштування або доступної 

інфраструктури можуть змінити результати та призвести до серйозних покращень. 
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Планування завдань сильно впливає на продуктивність і відмовостійкість в системі 

потокової обробки. 

Огляд наукових конференцій та публікацій дозволив достатньо близько 

познайомитися з методологією потокової обробки великих даних. Були 

проаналізовані роботи вітчизняних та європейських авторів, які містили у собі 

експериментальні блоки із конкретними метриками. Дуже корисними виявилися 

саме наукові конференції, де серед учасників були саме молоді та перспективні 

студенти. Саме такі молоді науковці запроваджували тренди на вивчення нових 

технологій та сприянню впровадження open source технологій у маси.  

Накопичений досвід дозволяє перейти до наступного кроку – моделювання 

майбутніх експериментів. Саме моделювання є одним з найважливіших кроків у 

планування майбутніх експериментів, на якому необхідно проаналізувати сильні та 

слабкі сторони описаних вище інструментів та обрати ті, які максимально 

покриють потреби обраного домену. 
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5 АРХІТЕКТУРА ТА ПРОЕКТУВАННЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

5.1. Вибір базової технології 

 

Визначення Big Data зазвичай розшифровують досить просто – це 

величезний обсяг інформації, часто безсистемної, яка зберігається на будь-якому 

цифровому носії. Однак масив даних з приставкою «Великі» настільки великий, що 

звичними засобами структурування та аналітики обробити його неможливо. Тому 

під терміном «великі дані» розуміють ще і технології пошуку, обробки та 

застосування неструктурованою інформації в великих обсягах. У світі технологій 

«великих даних» існує три визначальні властивості, які можуть допомогти 

зрозуміти основні характеристики. Для цього необхідно віділити правило трьох 

«V»: volume, velocity, variety. Це ключове значення для розуміння того, як ми 

можемо вимірювати великі дані, і наскільки різняться «великі дані» від звичних 

даних (див. рис. 5.1). 

 

 

Рисунок 5.1 – Три «V» світу великих даних. 


